
Az 1996. évi erdõtörvény osztatlan kö-
zös tulajdonban álló erdõ esetében – a
társult erdõgazdálkodás egy formája-
ként – lehetõvé tette, hogy a tulajdo-
nosközösség az erdõgazdálkodási fel-
adatok ellátására erdõgazdálkodót
bízzon meg.

A 2009. évi új erdõtörvény az osz-
tatlan közös tulajdonban álló erdõkre
vonatkozóan a fentiektõl eltérõen már
úgy rendelkezett, hogy azt a tulajdo-
nosközösség köteles egy személy hasz-
nálatába adni. Mivel az 1996. évi erdõ-
törvény szerinti megbízási jogviszony
nem tekinthetõ használatba adásnak,
így ilyen szerzõdést a 2009. évi erdõ-
törvény hatálybalépését követõen már
nem lehetett kötni.

A 2009. évi törvény nem rendelke-
zett az 1996. évi törvény alapján létesí-
tett megbízási jogviszonyok további
sorsáról. Erre tekintettel az erdészeti
hatóság a megbízott erdõgazdálkodó-
kat továbbra is erdõgazdálkodási tevé-
kenységre jogosult személynek tekin-
tette.

Megbízási szerzõdésként általában
az erdészeti hatóság által köröztetett
forma szerzõdésnyomtatványt használ-
ták a felek, amely elsõsorban az erdõ-
gazdálkodó erdõtörvény szerinti szak-
mai kötelezettségeit és jogait
tartalmazta, a megbízás polgárjogi vo-
natkozásait (pl. felek közötti kapcso-
lattartás, elszámolási kötelezettség, a
szerzõdés módosítása, megszüntetése)
csak a kötelezõ szerzõdéses kellékek
mértékéig. Ennek köszönhetõen a ma-
gánerdõk meghatározó részén megle-
hetõsen bizonytalan jogi keretek kö-
zött folyik az erdõgazdálkodás, ami
számos esetben eredményezi a tulajdo-
nosok közötti, illetve a tulajdonosok és
az erdõgazdálkodó közötti konfliktu-
sokat.

A helyzet további fenntartása külö-
nösen annak ismeretében vált kérdé-
sessé, hogy a földforgalmi szabályozás-
sal 2013. óta a termõföldek használatba
adása meglehetõsen jól szabályozottá
vált. Az elõbbiekre tekintettel az erdõ-
törvénybe – annak 2017. évi átfogó
módosításakor – bekerült egy átmeneti
rendelkezés, amely a még fennálló
megbízási szerzõdéseket 2018. decem-

ber 31-i határnappal érvényteleníti [Evt.
113. § (25) bekezdése]. Ennek értelmé-
ben az érintett erdõtulajdonosoknak az
erdõgazdálkodás folytatása érdekében
a hatályos szabályozás szerinti új jog-
viszonyt kell létesíteniük.

Az erdõk hasznosítására, használa-
tára vonatkozó teljes körû szabályozás
azonban a 2017. évi törvénymódosítás
óta sajnos még nem készült el. Az em-
lített átmeneti rendelkezés így viszont
az erdõtulajdonosokat méltatlan hely-

zetbe hozhatná, ugyanis 2018. decem-
ber 31-ét követõen vagy nem folytat-
hatnák az erdõgazdálkodást, vagy arra
a szándékaikkal ellentétes formát kel-
lene választaniuk.

Ennek elkerülése érdekében az er-
dészeti érdekvédelmi szervezetek a
Magán Erdõtulajdonosok és Gazdálko-
dók Országos Szövetsége, az Országos
Erdészeti Egyesület, a Pro Silva Hun-
gária Egyesület, és a Nemzeti Agrárgaz-
dasági Kamara az õszi jogalkotási cik-
lusban kezdeményezni fogják az
átmeneti rendelkezésben foglalt határ-
nap 2019. december 31-ig való kitolá-
sát. Kezdeményezik továbbá a rendel-
kezés tartalmának a módosítását is,
miszerint, ha a feleknek egyébként
nincs szándékuk a megbízási szerzõ-
déses jogviszonyt megszüntetni, akkor
az egy megfelelõen szabályozott jogvi-
szonyként érvényben maradhasson.

A várható törvénymódosításra tekin-
tettel az érintett erdõtulajdonosok és
erdõgazdálkodók részére azt javasol-
juk, hogy az érvényben lévõ szerzõdés
módosításával vagy megszüntetésével
várják meg az erdõ hasznosítására,
használatba adására vonatkozóan ter-
vezett szabályozás 2019 tavaszáig vár-
ható teljes körû megjelenését, hogy az
erdõgazdálkodás kereteként a szándé-
kaiknak és élethelyzetüknek legjobban
megfelelõ megoldást választhassák.

Szalai Károly
okl. erdõmérnök, NAK
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Érdemes várni az érvényben lévõ 
erdõgazdálkodói szerzõdések módosításával

Erdõtulajdonosok, erdõgazdálkodók figyelmébe!

Megváltozik a MEGOSZ
központi e-mail címe 

Szeptember 1-jétõl új elektronikus cí-
men érhetõ el a magánerdõs szervezet 

Tisztelt Kollégák! 
Valamennyi Partnerünk!

Ezúton is tájékoztatjuk Önöket, hogy
szövetségünk régi e-mail címe 
szeptember 1-jétõl megszûnik. 

A jövõben kizárólag a 
megosz@megosz.hu 
e-mail címünk fogadja 
elektronikus leveleiket! 

Kérjük, hogy javítsák, módosítsák 
elektronikus címlistájukat!

MEGOSZ




